



AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII

asupra raportului științific pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.19 "Fenomenul dopajului juvenil la sportivi în abordarea bioetico-medicală", conducătorul proiectului JUCOV Artiom, doctor în științe medicale (Prioritatea Strategică I: Sănătate), USMF „Nicolae Testemițanu”, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții nr. 3 din 20.02.2024).

I) *Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:*

Scopul și obiectivele trasate au fost atinse în conformitate cu planul de realizare. A fost evaluată implementarea rezultatelor cuantificabile declarate în proiect prin prisma asigurării continuității durabile.

II) *Diseminarea rezultatelor obținute:*

Au fost realizate - 45 de publicații: monografii internaționale - 2; articole în reviste internaționale recunoscute - 2; articole în reviste categoria B - 13; articole în lucrările conferințelor internaționale peste hotare - 5; articole în lucrările conferințelor științifice internaționale în RM - 5; teze în lucrările conferințelor internaționale peste hotare - 2; teze în lucrările conferințelor internaționale în RM - 6; teze în lucrările conferințelor naționale - 5; lucrări științifico-metodice și didactice - 5.

III) *Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):*

Rezultatele proiectului au constituit baza științifică pentru elaborarea și adoptarea la nivel național a actelor legislative: Legea nr. 24 din 16.02.2023 pentru prevenirea și combaterea dopajului în sport și Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiei de acordare a scutirilor pentru uz terapeutic și procedura de acordare a scutirilor de uz terapeutic. A fost elaborat curriculum-ul la disciplina "Nutriție și efort fizic" pentru programul de masterat Nutriția umană.

IV) *Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat:*

Susținute 1 teză de doctor habilitat și 1 teză de doctor în științe. Ponderea tinerilor - 42,8%.

Punctaj mediu acordat: 26,7.

Concluzii, recomandări: Se recomandă continuarea realizării proiectului.

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. **Raport aprobat.**

Conducătorul SȘV a AȘM,
academician

Eva GUDUMAC

Secretarul Științific al SȘV a AȘM,
doctor

Leonid CHIȘLARU